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Abasár Községi Önkormányzat időszakos tájékoztató kiadványa
H Í R E K

Meghitt, közös ünnepi készülődés a Falukarácsonyon: 
középpontban a gyermekek öröme

Változatos, hangulatos adventi vásár, 
Molnár Daniék kiskoncertje, a traktoron 
puttonyában több száz csokoládétojással 
begördülő Mikulás, finom borok és étkek, 
Fabatka játékok, illetve a fellépő óvodások 
műsora – erről maradt le, aki kihagyta 
az idei Abasári Falukarácsonyt. A képek 
alapján kevesen hagyták ki ezt a szép estét. 
Köszönjük, hogy ennyien eljöttek együtt 
ünnepelni!

Folytatás a 20. oldalon
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Karácsonyi juttatás a 
70 éven felüli abasári 

lakosoknak
Minden év karácsonya előtt meg-

ajándékozza az önkormányzat a 70 
év fölötti abasári lakosokat.  

Az ajándékozottak kérésére 2023-
tól a csomagok és a helyi élelmi-
szerüzletekben felhasználható aján-
dékutalványok helyett készpénzre 
váltottunk. Idén 350 fő számíthat a 
támogatásra az ünnepek előtt.

Babakelengye  
támogatás

A helyi rendelet alapján az újszü-
löttek egyszeri pénzbeli ellátásban 
és „babaköszöntő” természetbeni 
támogatásban részesültek. A vé-
dőnői szolgálat adatszolgáltatása 
szerint novemberig 15 abasári la-
kóhelyű baba született, a családokat 
Kazsu Attila polgármester köszön-
tötte.

Félmilliós 
kormánytámogatás 
az abasári tűzoltók-

nak

A korábbi évekhez hasonlóan a 
Katasztrófavédelem idén is kiírta 
azt a pályázatot, amely az önkéntes 
mentőszervezetek tevékenységéhez 
kapcsolódó működési költségek fi-
nanszírozására, a mentőszervezet 
tagjai oktatásának, vizsgáztatásá-
nak támogatására nyújt lehetőséget 
a központi költségvetésből. 186 ön-
kéntes mentőszervezet jutott 2025-
ben pályázati támogatáshoz. He-
ves vármegyében is több önkéntes 
mentőszervezet kapott a forrásból, 
köztük az Abasári Önkéntes Tűz-
oltó Egyesület is: „Gyöngy Járási 
Önkéntes Mentőcsoport, Abasári 
Önkéntes Tűzoltó Egyesület 480 
000 forint” – áll a Katasztrófavéde-
lem listáján.

AZ EGRI VÁRMÚZEUM SZAKEMBEREI AZ 
ABASÁRI TÖRTÉNELMI EMLÉKHELYEN

Vezetőváltás történt az egri Dobó István 
Vármúzeum és a Magyarságkutató Inté-
zet élén is. Ebből kifolyólag megkerestük 
a kulturális és innovációs minisztert, aki 
kultúráért felelős államtitkárához, Závo-
gyán Magdolnához személyes találkozóra 
hívta Kazsu Attila polgármestert. Az aba-
sári történelmi emlékhely jelenlegi és jö-
vőbeni helyzetéről egyeztetve megerősítést 
kaptunk, hogy a Magyarságkutató Intézet 
új főigazgatója szorosabb együttműködés-
re készül az önkormányzattal. 

Egy másik alkalommal Novákné Mlakár 
Zsófiával, az egri Dobó István Vármúze-
um igazgatójával és Farkas Csilla régés�-
szel, osztályvezetővel tekintettük meg az 

Abasári Történelmi Emlékhely feltárási 
területét. 

A bejárás során értékes, szakmai gondo-
latokat osztottunk meg egymással, ame-
lyek jó alapot jelentenek a jövőbeni közös 
gondolkodáshoz. Településünk múltjának 
méltó bemutatása és megőrzése mindan�-
nyiunk közös felelőssége. Az ásatási terület 
mellett megtekintették a Kapásház felújítá-
si munkálatait is, itt nagyszerű iránymuta-
tást kaptunk Császi Irén néprajzkutatótól, 
főmuzeológustól, valamint Sikéné Kovács 
Melinda restaurátortól. Köszönöm az egri 
Dobó István Vármúzeum vezetőjének és 
munkatársainak a látogatást és a szakmai 
iránymutatást! Folytatjuk!

Biztató jelek

Nemrég egy régi jó szakmai ismerős, 
Makoldi Miklós, az abasári ásatást 
korábban vezető régész is újra Aba-
sár vendége volt. Reméljük, az elmúlt 
évek helyben topogása után közel a 
pozitív változás, azaz a folytatás az 
ásatás tekintetében. 
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Hogyan tudnék 
élni nélküled?

Ez volt a népszerű magyar film címe, 
amelyet augusztus végén Abasáron vetí-
tettünk, kertmozi jelleggel. Megtöltötte a 
teret a moziélmény, és persze a sok ember, 
aki összejött együtt filmezni. Tökéletes 
időjárás, fantasztikus hangulat, nagyszerű 
élmény volt a Borrendelő melletti parkban 
együtt nézni a filmet a szabad ég alatt.

K.D.T BIMMER WEEKEND ABASÁRON
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Hit, remény, szeretet, öröm

A régi „ Gázcsere telepi” kis tó 
és környezete megújul

Egy hangulatos pihenő, kiránduló parkot álmodtunk meg ide, 
az óvodás és iskolás gyerekeknek madárbarát bemutató tanös-
vénnyel. A tó környezetét META pályázati forrás keretéből kezd-
tük el kialakítani, de jelentős önkormányzati forrásra és munkára 
is szükség van a befejezéshez. Reményeink szerint jövőre a nyári 
programoknak is helyszínt tud adni ez a varázslatos környezet. 

Ez nem volt kis munka, sem kis pa-
pírmunka, sem kis fizikai. Sok-sok 
tárgyalás után az egyik legfontosabb 
abasári ivóvízvezeték-szakaszt vál-
tották ki új csövekkel a szakemberek. 
Köszönjük!

El sem tudjuk mondani Önöknek, 
mennyi egyeztetés, tervezés vezetett el 
bennünket erre a pontra. Az érintett rész a közvetlenül a vízműte-
leptől induló két fő gerincvezeték. Az elmúlt években ezen a sza-
kaszon is több komoly csőtörésünk volt, és ha itt tört el a cső, az az 
egész település vízellátását leállította. Ha itt volt sérülés, gyakran 
a falu teljes ivóvízkészlete leürült.  Az önkormányzat éppen ezért 
siettette a beavatkozást, és önerejéből finanszírozza a közel 170 
folyóméternyi két főgerinccső cseréjét.  Emellett elkészült a teljes 
Múzeum utca ivóvízhálózatának felújítása is, ott is mindent kicse-
réltettünk: teljes csere a bekötő vezetékekkel együtt. Ez a szakasz 
pedig azért fontos, mert itt van a legtöbb közintézményünk: isko-
la, óvoda, Idősek Otthona, Művelődési Ház.

 Ez tehát két kulcsfontosságú rész, amelynél be tudtunk avatkoz-
ni. Tudjuk, hogy még sok a tennivaló az ivóvízbiztonság terén, 
ezért cselekszünk, és nagyon bízunk benne, hogy a következő 
időszakban a település alsó részén lévő csőrendszert is rendbe 
tudjuk tetetni. De ezen két szakaszon történő felújítás is megmu-
tatta már a beavatkozások fontosságát. Mert mérhetően csökkent 
a nagyméretű csőtörések és ivóvízvesztések aránya idén. 

Folyó, egyben égető 
ügyeinkről

Ahogy az év vége felé közeledünk, a falu 
felveszi az adventi várakozás fényruhá-
ját. Ilyenkor meg kell állni egy pillanatra, 
és belenézni abba a láthatatlan tükörbe, 
amely nemcsak a mögöttünk hagyott hó-
napokat mutatja, hanem azt is, milyen em-
berek lettünk közben.

Abasár gyönyörű környezeti és kulturális 
kincsekkel megáldott hely. Advent csendje 
arra tanít, hogy a jót nem magyarázni kell, 
hanem gyakorolni. Nem várhatjuk más-
tól a békét, ha mi magunk nem próbáljuk 
meg rendbe tenni a saját környezetünket, 
lelkünket. A jó szándék, a figyelem, az 
együttműködés ereje mindig mély.

Az advent a négy kis láng ideje: hit, re-
mény, szeretet, öröm. És bár egyetlen mé-
cses is parányinak tűnik a sötétben, mégis 
messzire világít. A kérdés csak az: milyen 
érzés, milyen szándék táplálja azt a fényt?

Az elmúlt időszakban sok mindent pró-
bára tett bennünket. De hiszem, hogy a 
következő év lehet más. Lehet békésebb, 

tisztább, emberibb — ha mindannyian egy 
kicsit máshogy állunk hozzá. A mi gyer-
mekeink, a mi időseink jövője függ attól, 
milyen levegőt teremtünk magunk körül.

Adventben mindig ott a lehetőség, hogy 
egymás felé forduljunk. Az új évben pe-
dig ott a feladat, hogy tényleg jobbak, 
türelmesebbek, jóindulatúbbak legyünk. 
Mindannyian küzdünk valamivel, de nem 
egymással, épp ezért érdemes egymást 
emelni, nem lehúzni.

Szívből köszönöm mindenkinek, aki 
ebben az évben tettekkel, szavakkal vagy 

akár egy apró figyelmességgel hozzájárult 
ahhoz, hogy Abasár még élhetőbb, szeret-
hetőbb otthonunk legyen.

Legyen ez az időszak a lecsendesedés, 
a számvetés és a remény ideje. Legyen az 
advent a fény fellobbantása, az új év pedig 
annak továbbvitele.

Áldott készülődést, békés ünnepeket, 
boldog új esztendőt kívánok mindenki-
nek!

Kazsu Attila
polgármester

FEJLESZTÉSEINK
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helyzetkép a TOP PLUSZ-1.2.3-21-HE1-2023-00067 projekt állásáról

A TOP PLUSZ-1.2.3-21-HE1 – „Belte-
rületi utak fejlesztése” program keretében 
indított pályázatunk egy összetett folya-
mat eredményeként jutott el a jelenlegi 
szakaszba. A folyamatosan változó jog-
szabályi környezet, a hatósági ügyintézés 
bonyodalmai, valamint a projekt tartal-
mának módosításai miatt a folyamat jóval 
hosszabb és bonyolultabb lett első terve-
inknél. Hogy mennyire és miért, arról sze-
retnénk most tényszerű tájékoztatást adni 
a szakmai részletek iránt érdeklődőknek.

A projektbe egy műszaki tartalomváltoz-
tatás után a Malom út és a Tavasz köz ke-
rült be, ez önmagában jelentős késedelmet 
okozott. Közben jött lassító tényezőként az 
új beruházási törvény és a költségellenőr-
zési kötelezettség bevezetése is. Ráadásul a 
Múzeum úti ivóvízhálózat rendbetételét is 
be kellett várnunk, hiszen nem lett volna 
célszerű az aszfaltozást elkezdeni, amíg a 
vízkérdés nem volt rendben. A kivitelező 
kiválasztását ezért akkor akartuk elindíta-
ni, amikor már a pályázatunk támogatási 
szerződését aláírták.

A projekt szakaszai:
1. Indulás és eredeti benyújtás
• 2022.12.12. – A pályázati dokumentá-

ció elkészítése
• 2023.01.30. – A támogatási kérelem be-

nyújtása
2. Elfogadás és a kapcsolódó események
• 2023.11.08. – Az állami építési beruhá-

zások rendjéről szóló törvény megjelenése 
→ azaz új követelmények

• 2023.12.18. – A támogatási kérelem po-
zitív elbírálása

• 2024.03.22. – A támogatási szerződés 
aláírása

• 2024.04.03. – A támogatási szerződés 
hatályba lépése

3. Beruházási törvény- és határidő-mó-
dosítások

• 2024.02.03. – Komplex kérdéscsomag 
beküldése a Nemzeti Fejlesztési Központ-
nak (határidők, tartalékkeret, jogértelme-
zési kérdések témájában)

• 2024.09.14. – Az 1. számú módosítási 
igény benyújtása (határidő 2025.12.31.)

• 2025.02.21. – Keretprogramba történő 
felvétel kérelme a KTM felé

4. Műszaki tartalom változás és további 
jóváhagyások

• 2025.03.17. – Módosítás kiterjesztése: a 
Malom út és a Tavasz köz bevonása

• 2025.04.14. – Megérkezik az 1. számú 
módosított támogatási szerződés

• 2025.05.14. – Hatályba lép a módosított 
támogatási szerződés

5. Kapcsolódó munkák és előkészítés
• 2020 – Abasár belterületi ivóvíz elosz-

tóhálózat rekonstrukciójának előkészítő 
feladatainak elvégzése, vízjogi engedélyes 
terv megalkotása és a létesítési engedély 
megszerzése

• 2024. január – Az ÉRV Zrt. az Önkor-
mányzat felkérésére a TOP_PLUSZ-1.2.3-
21-HE1-2023-00067 pályázat kapcsán 
megújíttatja a vízjogi létesítési engedélyt

• 2024.11.15. – A Múzeum úti ivóvíz-
hálózat rekonstrukció kivitelezésére vo-
natkozó beszerzési eljárás eredményesen 
lezárul az ÉRV Zrt.-nél

• 2025.03.17. – Indul a Múzeum úti ivó-
víz hálózat rekonstrukciója

• 2025.05.14. – Átadás-átvétel és üzembe 
helyezés az ÉRV Zrt. részéről

• A tervező, projektmenedzsment, mű-
szaki ellenőr, közbeszerzési tanácsadó 
kiválasztása megtörtént, a kötelező nyilvá-
nosság biztosítása folyamatban van

6. Hol tartunk most?
• 2025.09.10. – Az ÉKM a költségellenőr-

zést jóváhagyta.

• A 2. számú módosítási kérelmet 
szintén, ami alapján a fizikai befejezést 
2026.06.30-ig engedélyezték.

• A kivitelező kiválasztása zajlik jelen pil-
lanatban egy közbeszerzési eljárás keretén 
belül.

E pályázatunk megvalósítási kálváriája 
jól mutatja, milyen komoly nehézségek-
kel járhat egy ilyen volumenű beruházás a 
mai szabályozási környezetben, de fel so-
sem adtuk. Az eredeti pályázat beadásától 
számítva több mint 2 és fél év telt el, mire 
minden engedély és jóváhagyás megérke-
zett. A folyamatos jogszabályi változások 
miatt többször kellett módosítanunk a 
projekt ütemezését és tartalmát is. A Mú-
zeum úti ivóvíz-hálózat cseréje is feltétel-
ként szerepelt, emiatt szintén késleltettük 
a projektindítást.

A jó hír, hogy érdemes volt kitartanunk: 
mára ugyanis eljutottunk oda, hogy a 
szükséges szakmai csapatokat (projektme-
nedzsment, tervező, műszaki ellenőr, köz-
beszerzési tanácsadó) mind kiválasztották, 
és az ÉKM-től is megérkezett a zöld lámpa 
a kivitelező kiválasztására. Az útburkola-
tok és vízelvezető árkok építése 2026 köze-
pére lehet kész – jelenlegi terveink szerint. 
Reméljük, itt már valóban sínen leszünk, 
a munkákhoz pedig már előre kérjük az 
érintett utcák lakóinak türelmét. Ez is szép 
lesz, amint kész lesz!

Évtizedek után újra külterületi út épült Abasáron 
Abasár fejlődése újabb mérföldkőhöz 

érkezett: a Sár-hegy lábánál, 1014 méte-
ren át vezető külterületi út szilárd, asz-
faltozott burkolatot kapott. A korábban 
földútként ismert szakasz az egyik le-
gösszetettebb tervezési és engedélyezési 
folyamaton ment keresztül. A terület 
sajátosságai, a telekalakítási feladatok, 

valamint a hatósági előírások részletes összehangolása mind-mind komoly kihí-
vást jelentett, mire eljutottunk a kivitelezési munkálatokig. A kivitelező számára a 
Magyarországon eddig nem tapasztalt, rendkívül száraz nyár is komoly próbatételt 
jelentett. Az extrém időjárási körülmények ellenére a beruházás határidőre elké-
szült. Az új út rövid idő alatt rendkívül népszerűvé vált: nem csupán a szőlősgazdák 
mindennapi munkáját könnyíti meg, hanem a kirándulók, a kerékpározók, a fu-
tók és a természetjárók is gyorsan birtokba vették. Örömteli látni, hogy az elkészült 
út egyaránt erősíti a mezőgazdasági területek megközelíthetőségét és a közösségi, 
rekreációs lehetőségeket. A későbbi tervek között szerepel, hogy ez a szakasz a Sár-
hegy lábánál körbefutó kerékpáros úthálózat részeként tovább bővüljön, újabb lehe-
tőséget teremtve Abasár turisztikai és sportéletének fejlődésére. 



2025. DECEMBER

g 6

XLV. évfolyam 1. szám ABASÁRI HÍREK
ITT TÖRTÉNIK ABASÁRON

Szentkúton 
önkénteskedtek ismét az 

abasáriak

Május elején ismét önzetlen önkéntes 
munkára vállalkoztak az Abasári Szent-
kúti Zarándokok. A legutóbbi akciójukról 
Simon Dániel, a munka szervezője beszélt 
az önkéntesek nevében, most 9 fő vett 
részt a munkában. Orosz Lóránt atya, a 
rendház főnök kérésére a kegyhelyen lévő 
pihenőpadokat, asztalokat újította fel a 
lelkes kis csapat. Az abasári zarándok cso-
port jó kapcsolatot ápol a Szentkúton te-
vékenykedő emberekkel, lelki vezetőkkel. 
Így a zarándoklat mellett mindig szívesen 
segítettek a kegyhelyen adódó munkála-
tokban. Régebben a templomtakarítás volt 
az állandó feladatuk, de pár éve egyéb kar-
bantartási munkákat is bevállaltak. 

Kerékpáros szervízpontot 
telepítettünk az új parkba, 

a Fő útra

AZ UTOLSÓ HORDÓ AKKUMULÁTOR- 
HULLADÉKOT IS ELVITTÉK ABASÁRRÓL

A tavaly júniusban elkezdett szállítás fo-
lyamatosan zajlott, az időjárást és a techni-
kai okokat leszámítva, miközben egyesek 
többször is tévesen és szándékosan azt a 
hírt keltették, hogy újra hoztak ide akku-
mulátorhulladékot. A „jól értesültek” elég 
rosszul látták: csak a biztonságos közúti 
szállításnak megfelelő, üres hordók érkez-
tek a laktanya területére. 

Ez az esemény is megmutatta, milyen, ha 
vannak, akiknek fontosabb a zavarkeltés, 
a meggondolatlan, azonnali lépések köve-
telése, mint Abasár közösségének érdeke, 
Abasár jó híre. Tanuljunk ebből!

Polgármesterként, családapaként mindig 
a környezetünk védelme, a település érde-
kei az elsők. De az ilyen helyzeteket csak 

jogszerűen, a hatóságokkal együttműköd-
ve szabad megoldani. 

Tudom, sokan nem bíztak a jogi esz-
közökben és a hatóságokban, vagy az én 
személyes elhivatottságomban, de mint 
korábban mondtam is, az első pillanattól 
kezdve a település megóvása volt a célom, 
a veszély hatékony, biztonságos, ugyanak-
kor jogszerű elhárításával. Ezt most kipi-
pálhatjuk. 

Nagy köszönet jár Ignácz Balázs Főispán 
Úrnak, aki a hivatali kötelességén felül is 
mindvégig harciasan beleállt a küzdelem-
be a veszély mielőbbi elhárításáért!

Kazsu Attila 
polgármester

Isten nyugosztalja Dr. Kásler Miklóst!
2025-ben elhunyt Dr. Kásler Miklós, aki 

2018 és 2022 között az emberi erőforrások 
minisztereként szolgálta Magyarországot. 
Mi, abasáriak sokat köszönhetünk neki, 
hiszen az abasári régészeti feltárás és király-
kutatás Kásler professzor kezdeményezésé-
re és értő támogatásával indult újra. 

Az EMMI egyedi döntése alapján kapott 
támogatást az Abasár Bolt-tető Történe-
ti Emlékpark kialakítása, így hárult el az 
akadály a rotunda teljes feltárása előtt, s 
közben a Kásler Miklós vezette Magyar-
ságkutató Intézet szakmai munkája is nél-
külözhetetlen volt. Sohasem feledjük Mi-
niszter Úr Abasáron, Abasárról mondott 
szavait a történelmi emlékhelyet jelképező 

sztéle avatásán: „Ha nem tudjuk, honnan 
származunk, hogy magyarok vagyunk, 
hogy keresztények vagyunk, akkor csak 
hányódik a sorsunk. A magunk megisme-
résében fognak segíteni az abasári feltárás 
eredményei”. 

Legyen így! Isten nyugosztalja, Profes�-
szor Úr!
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A Sár-hegy természetvédelmi területe, a 
Szent Anna tó környezete különösen ked-
ves számomra. 

Így örömmel fogadtam a meghívást, 
hogy a Bükki Nemzeti Park élőhely-re-
konstrukciós pályázatának bemutatásán 
részt vegyek, Mátrafüreden a Harkályház-
ban, ahol tájékoztatást kaptunk, hogy a 
projektben a Bükki Nemzeti Park Igazga-
tóság egy 3 éves élőhely-kezelési program 
végrehajtását teljesíti az Igazgatóság saját 
vagyonkezelésű területein. A projektben 
a mátrai védett természeti területek ked-
vező természeti állapotának megőrzését, 
fenntartását, helyreállítását célozzák meg. 
A tervezett beavatkozásokkal a kijelölt 
területek állapotromlásának megállítását, 
az elcserjésedő és erdősödő területeken a 
természetvédelmi célú réthelyreállítást, a 
gyepes élőhelyek rehabilitációját szeret-
nénk elérni. Projektünk fő célja a Mátra 
négy különböző területegységén – Mátra-
szentimre, Parád, Gyöngyössolymos tele-

pülések közigazgatási területéhez tartozó 
legelőkön, illetve Gyöngyös, Pálosvörös-
mart, Abasár települések közigazgatási 
területén található Sár-hegyen – gyepes 
élőhely-rekonstrukció megvalósítása, ami 
kiemelt jelentőségű természetmegőrzési 
terület.

Az élőhely-rehabilitáció a következő 
klasszikus elemeket tartalmazza: az inva-
zív növényzet irtását, kézi bozót- és cser-
jeirtást, szárzúzást, kézi- és gépi kaszálást, 
azok kapcsolódó tevékenységeivel együtt 
(bálázás, szállítás, lehordás, stb.). A fejlesz-

tés végeredményeként 25 helyszínen mint-
egy 68,65 hektár Natura2000 gyepterüle-
ten történhet meg az élőhelyek kedvező 
természetességi állapotának megtartása és 
helyreállítása, a védett, fokozottan védett, 
illetve közösségi jelentőségű növény- és 
állatfajok populációinak megőrzése.

A Bükki Nemzeti Park szakembereivel 
egyeztettük a jövőbeni terveket, a helyszí-
ni beavatkozás jellegét, az önkormányzati 
feladatvállalás lehetőségét a projektben

Kazsu Attila polgármester

Élőhely-kezelési természetvédelmi program 
indult a Sár-hegyen

Március 15-e: tisztelet a bátorságnak, amely lángját 
továbbvisszük!

Egy nemzet ereje nemcsak a múltjában rejlik, hanem abban is, ahogyan ma emléke-
zünk rá. Ezek azok a pillanatok amik megnyugtatnak, hogy hasonlóan gondolkodunk, jó 
dolgokra törekszünk, és hogy az elmúlt évek munkája talán jó irányba mutat. Köszönjük 
az Abasári Napsugár Óvodának a megható pillanatokat, hiszen március 15-e alkalmából 
egy mini kiállítást rendeztek az óvoda főbejáratánál helyi-, és megyei értéktárba felvett 
abasári értékekből és hungarikumokból, az Együtt Abasárért Hagyományőrző Egyesület 
bocsájtotta rendelkezésre a helyi értékekről készült gyűjteményt.

Gyöngyhajú lány: 
„előpremier” Abasáron

Gyöngyösi középiskolák diákjainak és 
tanároknak köszönhetően fantasztikus 
filmélményben lehetett részünk január-
ban Abasáron. A Molnár-Szaszkó-család 
jóvoltából a Saári Közösségi Házban a 
Gyöngyhajú lány című filmet vetítették le. 
A filmvetítés után a produkció megálmo-
dója és megvalósítója, Vargáné Pitlik Eme-
se mesélt a film elkészítésének ötletéről és 
létrejöttéről, kiemelve annak abasári vo-
natkozásait, egyben megköszönve a család 
támogató hozzájárulását.

Köszönjük, hogy Emese elfogadta meg-
hívásunkat, köszönjük a Molnár-Szaszkó-
családnak az ötletet és a vendéglátást, a 
„rendezvény örökbefogadását”, Veres Jó-
zsinak pedig a rögtönzött hangosítást!
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ÓVODAI ÉS BÖLCSŐDEI HÍREK
ÓVODAI ÉS BÖLCSŐDEI HÍREK

Mozgalmas hónapok, élő 
hagyományok

Ebben a nevelési évben: néphagyomá-
nyokkal, helyi hagyományok felelevení-
tésével, újra átélésével foglalkozunk ki-
emelkedően. Bekapcsolódunk a település 
egyházi hagyományaiba is. Az előző ne-
velési évben több figyelmet fordítottunk 
a hungarikumokra, népviseletekre, népi 
motívumokra. 

Ovis családi jótékonysági napot tartot-
tunk szeptemberben „Viseld büszkén a 
hagyományt!” jegyében. A szombati nap 
programjai között lehetőség volt ismer-
kedni régi idők tevékenységeivel, mint pél-
dául kukoricamorzsolással, szövéssel, népi 
motívumokkal, néptánccal, népi játékok-
kal, szőlőbogyózással- és préseléssel, vise-
leti ruhákkal. Délben a szülők, gyerekek, 
dolgozók közössége közösen fogyasztotta 
el az ebédet az óvoda udvarán. A szülők 
által készített finom süteményekkel, majd 
tombolasorsolással zártuk a rendezvényt. 
A rendezvény bevétele az Abasári Múze-
um úti Óvodásokért Alapítvány számláját 
gyarapítja. A bevételből programozható 
padlórobotot, úgynevezett Bee-bot ro-
botméhecskét vásárolunk, ez az eszköz 
tökéletes az irányok tanításához és gya-
korlásához, illetve a programozás alapis-
mereteinek játékos elsajátításához. 

Kirándulás a Poroszlói 
Ökocentrumba

A Nemzeti Együttműködési Alap Tá-
mogatási Program Civil szervezetek 
egyszerűsített támogatása jóvoltából ki-
rándulhattak óvodásaink a poroszlói 
Ökocentrumba. A pályázat biztosított egy 
idegenvezetést az Ökocentrum épület-
ében, Európa legnagyobb édesvízi akvári-
umának megtekintését, a szabadidőpark, 
a kilátótorony és egy 3D-s természetfilm 
megtekintését. Az egész napos program-
ról sok szép élménnyel tértek haza a Maci 
nagycsoportosok. 

"Magyarország legszebb 
konyhakertjei"- jelölést kapott 
óvodánk

Magyar Örökség-díjas országos prog-
ram díjátadóján vettünk részt Karcagon. 
Beérett munkánk gyümölcse, zöldsége, 
hiszen óvodánk szinte a kezdetektől mű-

vel kertet, kezdetben hagyományos mű-
veléssel, majd magaságyásokban. Több 
éven keresztül vettünk részt az Ovikert 
programban, ahol a mentoráláson túl nö-
vényeket és kertműveléshez kapcsolódó 
eszközöket is kaptunk Stiller Tamástól, 
az Ovikert ötletgazdájától. 2 éve hoztuk 
létre a fűszerkertet Napsugár Füvészkert 
néven. Az itt megtermelt fűszernövények 
nagy részét megszárítjuk, becsomagoljuk, 
szülők, érdeklődők számára kínáljuk. Idén 
fűszeres olajat, fűszerecetet is készítettünk. 
A terméseket leszüreteljük, és kiegészítjük 
a gyerekek tízóraiját, uzsonnáját. Számos 
madárodú, etető és itató, süngarázs, lep-
ke-, és rovarhotel, beporzókert; komple-
xen segítik kertjeinket abban, hogy legyen 
mit leszüretelni nyár végén, és ősszel. Ez 
az elismerés minden résztvevőnek szól: 
gyerekeknek, szülőknek, fenntartónak, az 
intézmény dolgozóinak, és támogatóink-
nak egyaránt.  

Tehetséggondozás az óvodában
A tehetséggondozás célja, hogy a gyer-

mekek egyéni képességeiket és érdeklő-
dési területeit felismerjük és támogassuk. 
Az óvodapedagógusok szerepe kulcsfon-
tosságú, mivel ők figyelik folyamatosan a 
gyermekek fejlődését, és segítenek abban, 
hogy a tehetséges gyermekek megfelelő le-
hetőségeket kapjanak a fejlődéshez.

Ötféle tehetséggondozó műhelyfoglalko-
zás zajlik október közepétől a nevelési év 
végéig az óvodában, melyet alvásidőben 
tartanak - többnyire óvodapedagógusok - 
a nagycsoportos gyerekek részére. 

- Sakkpalota-észkerék - sakk, matemati-
ka, logika,

- Magonc - környezetismeret,
- Bozsik program - foci, 
- Varázsceruza-vizuális, kézműves 
- Zengő-bongó-néptánc, népi játékok 

területén

Sakkpalota-észkerék 
tehetséggondozás

Óvodánkban 2020-as nevelési évben 
kezdtük el a Polgár Judit-módszer szerinti 
sakk tehetséggondozást, azóta minden ne-
velési évben folytattuk. A foglalkozásokon 
10 gyermek vesz részt. A gyerekek érdek-
lődőek, lelkesek, aktívan tevékenykednek 
minden foglalkozáson. Szívesen jönnek 

a foglalkozásokra, szeretik a sakkot, el-
mondásuk szerint többjüknek otthon is 
van partnere, aki szívesen játszik vele. A 
foglalkozások kéthetente zajlanak játékos 
formában. A fejlesztés komplex, mert ré-
sze a mese, a sok mozgás, interaktivitás, 
ének, mondókázás, és a munkafüzetük-
ben szereplő rajzos feladatok is. A szülők 
foglalkozásonkénti fényképes beszámoló-
kat kapnak a zárt csoportunkban, aminek 
mindig nagyon örülnek, pozitív visszajel-
zéseket kapunk. Az óvoda alapítványának 
anyagi hozzájárulásával vásároltuk meg 
a foglalkozáshoz szükséges eszközöket, 
de saját ötleteinkkel, eszközeinkkel is szí-
nesítjük. A szülők pedig hozzájárulnak a 
munkafüzetek beszerzéséhez. A nevelési 
év végére a résztvevő gyerekek türelme-
sebbek, kitartóbbak, koncentráltabb a 
figyelmük, fejlődik a logikus gondolko-
dásuk, jobban látják az ok-okozati össze-
függéseket, figyelmesebb csapatjátékosok. 
A foglalkozásokat ebben a nevelési évben 
Ani óvónéni vezeti. 

Bozsik-program
A sport kiváló területet biztosít a moz-

gásos tehetség kibontakozására, különö-
sen a futball. A Bozsik-programmal le-
hetőséget adunk arra, hogy óvodás korú 
gyermekeink élményközpontú, játékos 
formában ismerkedjenek meg a labdarú-
gással. A program a gyerekek természetes 
mozgásigényeire épít, miközben fejleszti 
motoros-, és szociális képességeiket, hoz-
zájárul a sport szeretetének elmélyítéséhez 
és a közösségi élmények gazdagításához. 
Erősíti az önbizalmat, kitartást és a csapat-
szellemet.

A gyermekek rendszeresen vesznek részt 
a Bozsik-program játékos foglalkozásain, 
melyen

ügyességi labdás játékok keretein belül 
elsajátítják a labdavezetést, célzást, kapura 
lövést.

Minden évben kétszer veszünk részt 
a Bozsik-fesztiválokon, amely hatalmas 
élményt jelentenek a gyerekeknek és in-
tézményünk pedagógusainak is, hiszen 
méltán lehetünk büszkék már nem egy 
csapatunkra, akik játékosan megismerték 
és megszerették a labdarúgó sportot. A 
labdarúgás folytatására az iskolában is van 
lehetőség szervezett keretek között is.



9 g

2025. DECEMBERXLV. évfolyam 1. szám ABASÁRI HÍREK



2025. DECEMBER

g 10

XLV. évfolyam 1. szám ABASÁRI HÍREK

Madárodúkészítés az óvodában
A természet és a madarak szeretete évti-

zedek óta meghatározza az életemet. Több 
mint 38 éve vagyok a Magyar Madártani 
Egyesület tagja, ezért különösen kedves 
volt a délután az óvodában, a Magonc te-
hetséggondozó csoportban. A gyerekek-
kel, Bea óvónénivel közösen madárodú-
kat készítettünk: csavaroztunk, szögeket 
ütöttünk be, összeillesztettük az elemeket. 
Majd szorgos kis kezek színezéssel tették 
egyedivé az elkészült odúkat. Közben arról 
beszélgettünk, miért fontos vigyázni a ma-
darakra, amelyek velünk élnek, színesítik 
a környezetünket. Ezek a közös pillanatok 
mindig megerősítenek. Ez a délután nem-
csak vidám és alkotó volt, hanem igazán 
szívhez szóló is.

Kazsu Attila polgármester

A foglalkozásokat Adrienn, az óvoda 
egyik pedagógiai asszisztense fogja vezet-
ni. 

Magonc tehetséggondozás	
Tehetséggondozó tevékenységünk a kör-

nyezeti neveléshez kapcsolódik, környeze-
ti kompetenciák kialakítására, fejlesztésére 
irányul. Elsődleges célunk a környezetkul-
túra, környezettudatos magatartás meg-
alapozása. Helyi kirándulások, felfedező 
túrák, megfigyelések, vizsgálódások, ter-
mések gyűjtögetése megadott szempontok 
alapján, pedagógiai és természettudomá-
nyos módszerek alkalmazásával. Olyan 
ökológiai, komplex szemléletmód meg-
alapozása, mely rávilágít arra, hogy a ter-
mészetben mindenre szükség van. A ne-
velési év folyamán 15 foglalkozást tartunk.  
Arra törekszünk, hogy kint a szabadban 
legyenek a foglalkozások. A szabadtéri 
foglalkozásokra – ha távolabb megyünk 
az óvodától - egy dadus néni is elkísér 
bennünket. A településen kívüli helyekre 
az önkormányzat kisbuszával utazunk. A 
feldolgozott témakörökön túl játék és kéz-
műveskedés zárja a foglalkozásokat. 

Témaköreink: Színpaletta; őszi, tavaszi 
virág-, és levélszőnyeg készítése. Látogatás 
a helyi tájházba és a könyvtárba. Sünga-
rázs, madáretető, madárodú, tündérkert, 
rovarhotel készítése és későbbiekben gon-
dozása. Az év élőlényei. Látogatás a mátra-
füredi Harkály-házba-múzeumpedagógiai 
foglalkozás. Az abasári és a pálosvörös-
marti tematikus út bejárása. Növények fel-

ismerése, megnevezése. Gyógynövények. 
Szenzitív játékok. LandArt, mandalák ké-
szítése. Természeti ünnepek. Bolygók. Fa, 
palánta, virághagymák ültetése. Zöldségek 
ültetése, magvetés, helyre vetés. Szemét 
vagy hulladék? Újrahasznosítás. Felelős 
állattartás. Madárvédelem. A foglalkozá-
sokat Bea óvónéni vezeti. 

Varázsceruza tehetséggondozó 
foglalkozás

A „varázsceruza” foglalkozáson az év 
során 6 nagycsoportos óvodás vesz részt. 
Frappáns nevében is benne van, kreatív 
területen fejlesztjük az ide járókat. Igyek-
szünk a heti témához, aktuális ünnepek-
hez kapcsolódóan készülni. Több techni-
kát alkalmazunk az év során is. Rajzolunk, 
festünk, ragasztunk, vágunk. Fogunk majd 
ékszereket készíteni, origamit hajtogatni, 
és amire még lesz lehetőség, idő.  A fog-

lalkozások mindig jó hangulatban telnek, 
hétről-hétre örömmel vesz részt a csapat 
minden tagja. A foglalkozásokat ebben a 
nevelési évben Edina óvónéni vezeti.

                                                                                   
Zengő-bongó néptánc foglalkozás

A néptáncfoglalkozásokon 13 gyermek 
vesz részt, akik játékos formában ismer-
kednek hagyományainkkal, zenéinkkel és 
népi játékainkkal. A csoportban az ugrós 
táncok alapjaival is találkoznak, ugyanak-
kor a fő hangsúly a ritmusgyakorlatokon, 
az egyensúlyérzék, az állóképesség és a 
testtudat fejlesztésén van. A foglalkozások 
célja, hogy a gyerekek felszabadultan szó-
rakozzanak, miközben természetes mó-
don fejlődik ritmusérzékük és testtudatuk. 
A foglalkozásokat ebben a nevelési évben 
Dóri néni vezeti.

Kobziné Pelle Beáta
igazgató
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CSIBÉK ÉS MANÓK: HÍREK A BÖLCSŐDÉBŐL
A nyári bölcsis élet nagyon vidám, 

nyüzsgő gyermekarcokról tanúskodott. 
Örömmel jöttek a gyerekek a bölcsődébe. 
Sokat játszottak, motoroztak, sokat éne-
keltünk, egy közös kis csapatként tízóraiz-
tak a gyermekek a szabad levegőn. 

A nyári pihenő után indult a következő 
nevelési év, amely sok újdonságot hozott. 
Sorban megismerkedtünk az új jövevé-
nyekkel, akik nagyon ügyesen hozzászok-
tak a bölcsődei élethez. Sokat tanulnak 
tőlünk és egymástól is, haladva az önálló-
sodás felé. Nagyon jó alkalom volt az Ovis 
nap, ami nagyban hozzájárult, kis közös-
ségünk összerendezéséhez. 

Sokat teszünk a környezetünk szépségé-
ért, nagyon szívesen segítenek a gyerme-
kek a falevelek összekupacolásában, majd 
egy pillanat múlva élvezettel ugrálnak 
bele, szinte megsemmisítve az addig vége-
zett közös munkát. A lényeg, hogy szabad-
nak, vidámnak érezték magukat!

Gesztenyét gyűjtöttünk kis kosarakba, 
amit mindenki a saját kis kezével szedett 
össze. Majd elérkezett a Márton-napi 
egész napos program. Délelőtt átmentünk 
az IKSZT-be, ahol „kenyeret dagasztottak” 
a gyermekek az Együtt Abasárért Hagyo-
mányőrző Egyesület tagjaival. Nagy szere-
tettel fogadtak bennünket, külön készültek 

nekünk kis teknőben lévő tésztával, amit 
a kicsi kezükkel dagaszthattak. Délután a 
lámpás felvonulás a tornateremben ért vé-
get, ahol a Tekergő zenekar húzta a talp-
alávalót.

„Őszi pikniket” is rendeztünk a bölcsőde 
udvarán, szép napsütéses időben sütőtö-
köt majszolgatva. Dísztököket is néztünk, 
melyiknek milyen a színe, formája, felü-
lete. Nagyon jó élménydús napok vannak 
mögöttünk. 

Ivády Ágnes
kisgyermeknevelő

Márton nap

Idén 11. alkalommal élesztettük újjá a 
Márton napi hagyományokat óvodánk-
ban. Megismerkedtünk Márton püspök le-
gendájával, libanézőben jártunk, és persze 
dalaink, verseink, mozgásos játékaink is a 
libákról szóltak. 

A felvonulás napjának délelőttjén az 
Együtt Abasárért Hagyományőrző Egye-
sület tagjaival dagasztottuk a kenyeret, pró-
báltunk libatollal rajzolgatni, kicsik-nagyok 
örömére.

Délután Márton püspököt kerestük meg 
a nagycsoportosok műsora után, hogy az 
ő vezetésével kezdődhessen a Lámpás Fel-

vonulás. Kicsik és nagyok fogták kezükbe 
a kis lámpásokat, hogy az esti szürkületben 
keljünk útra, és vidám beszélgetéssel kísér-

ve érkezzünk meg az Egerszalóki Tekergő 
zenekar táncházára. A banda igazán jó han-
gulatot teremtett a mulatsághoz, a felszol-
gált zsíros kenyér és forró tea pedig az éhes 
bendőket kárpótolta.

Minden évben sok segítséget kapunk, és 
ez az idén sem volt másképp: a Hagyomány-
őrzőkre, a Polgárőrőrökre, az Aba Sámuel 
Általános Iskolára, a szülői közösségre, az 
Önkormányzatra mindig számíthatunk. A 
táncház finanszírozását az Abasári Népfőis-
kola Alapítványának köszönhetjük.

Tóthné Grócz Marianna, 
igazgatóhelyettes
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Élménybeszámoló az “Együtt Abasárért” Aba Sámuel Egyesület 
november 7-i kirándulásáról

Megérkezés a "Magyar Versailles"-
ba: az Acsaújlaki Kastély

A reggeli indulás után a kirándulás rög-
tön egy lenyűgöző csúcsponttal indult: 
az Acsaújlaki Kastély látogatásával. Ezt a 
késő reneszánsz ékszerdobozt méltán ne-
vezik "Magyar Versailles"-nak! A csopor-
tot a kastély korhűen felújított, grandiózus 
belső terei azonnal elvarázsolták. A díszes 
termek, az elegáns bútorok között sétálva 
könnyen el lehetett képzelni az egykori fő-
úri élet pezsgését. 

Csend és megvilágosodás: 
a becskei sztúpa

A történelmi pompa után egy igazi spi-
rituális oázis következett: a becskei Meg-
világosodás-sztúpa. Ez a buddhista vallási 
építmény békét és nyugalmat áraszt magá-
ból. A sztúpa körül sétálva  egy pillanatra 
megállhattunk, elgondolkodhattunk, és 
bepillantást nyerhettünk a távol-keleti fi-
lozófia és a meditáció világába. 

 
Színészkirálynő nyomában: 
Tolnay Klári Emlékház, Mohora

Mohora község az irodalom és a színház 
szerelmeseinek szívébe repítette a társasá-
got. A Tolnay Klári Emlékház megtekinté-
se megható élmény volt: a nagy Színész-
királynő szülőfalujában bepillanthattunk 
a művésznő életébe. Személyes tárgyai, 
elképesztő színpadi kosztümjei, és a fotók 
mind azt sugallták, hogy Tolnay Klári lelke 
a mai napig ott él a falak között, emlékez-
tetve minket a magyar színművészet egyik 
legnagyobb alakjára.

Irodalomtörténeti romantika: 
Mikszáth-Mauks Emlékpark

Pár lépésre az Emlékháztól a Mikszáth-
Mauks Emlékpark várta a csoportot, ami 
egy igazi irodalomtörténeti csemege. Itt a 
híres író, Mikszáth Kálmán és nagy sze-
relme, Mauks Ilonka mohorai kötődésű 
relikviáit tekinthettük meg. Ez a helyszín 
romantikus atmoszférájával idézte fel a 
"palóc író" és múzsája életét, ezzel gazda-
gítva a Nógrád vármegyei irodalmi örök-
ségről szerzett tudásunkat.

A nap méltó zárása: 
a Forgách-kastély, Szécsény

A történelmi utazás utolsó állomása a 
szécsényi Forgách-kastély volt. Ez az im-
pozáns épület a helyi történelem és az egy-

kori főúri élet fontos tanúja. Falai között 
számos korszak üzenete rejtőzik. A kastély 
megtekintése egy utolsó, elegáns ízelítőt 
adott a magyar arisztokrácia életéből, tel-
jessé téve a nap sokszínű programját.

 
Élménydús, felejthetetlen utazás résztve-

vői voltunk!
Dankó Jánosné 

egyesületi tag
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AZ ABASÁRI HONVÉD BARÁTI KÖR EGYESÜLET HÍREI
Az Abasári Honvéd Baráti Kör Egyesület 

2025. március 22-én megtartotta beszá-
moló közgyűlését. A közgyűlés elfogadta 
a 2024-es év beszámolóját és a 2025-re 
tervezett feladatokat. 2025. május 20-án 
ebéddel egybekötött színházlátogatáson 
vettünk részt Budapesten, a Honvéd Kul-
turális Központban, ahol a valamikori 
Mikroszkóp és Vidám Színpad közismert 
színészei szórakoztattak bennünket a Há-
rom a Magyar Vigasság című előadással. 

2025. szeptember 27-én Közgyűlésre és 
Baráti Találkozóra került sor. A találkozón 
köszöntöttük az 50 éve Abasáron végzett 
hallgatókat, részükre díszemléklap került 
átadásra. A találkozón levetítésre került az 
„Abasáron szolgáltunk” című dokumen-
tumfilm előzetes változata is, végleges vál-
tozata hamarosan elérhető lesz mindenki 
számára. 

2025. október 18-án Emlékülésre került 
sor a 44. Harckocsiezred megalakulásának 
75. évfordulója alkalmából. Az Emlékülé-
sen meghívott előadók tartottak előadást a 
laktanya építéséről, a laktanyai életről. Az 
Előadások során bepillantást nyerhettünk 
a katonák mindennapjaiba, a kiképzések, 
gyakorlatok alkalmával hogyan készítet-
ték fel a katonákat az esetleges háborús 
helyzetre. A Baráti Kör rendezvényei iránt 
nagy az érdeklődés, az ide látogatók szíve-
sen jönnek el Abasárra, jól érzik magukat 
rendezvényeinken. Az Egyesületnek 48 fő 
tagja van, a találkozó és az emlékülés után 
ez a létszám 52 főre bővült. 2025. 11.27.-én 
közgyűlésre került sor ahol az elnök, titkár 
és az elnökség tagjai kerülnek megválasz-
tásra mivel a jelenlegi elnökség megbízatá-
sa 2025.11.29-én lejárt.
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A TELEPÜLÉS CSENDES HŐSEI – PÉLDAÉRTÉKŰ IDŐSZAKOT ZÁR 
AZ ABASÁRI POLGÁRŐR EGYESÜLET

A település biztonságáért dolgozni nem 
látványos feladat. Az Abasári Polgárőr 
Egyesület tagjai idén is bizonyították, hogy 
a közösségért tenni nem csak kötelesség, 
hanem hivatás. 2025 első tíz hónapjában 
összesen 76 szolgálati eseményt teljesítet-
tünk, 437 órában, 40 polgárőr részvételé-
vel. Ez a teljesítmény önmagáért beszél: 
a polgárőrök ott vannak, amikor szükség 
van ránk.

Rendőrséggel közös szolgálatok – együtt 
a biztonságért: a közbiztonság fenntartása 
közös ügy, amelyben a Polgárőrség idén is 
hatékonyan működött együtt a Gyöngyösi 
Rendőrkapitánysággal. Több alkalommal 
vettünk részt közös intézkedésekben, ös�-
szesen 48 órában. Ezek között szerepelt 
baleseti helyszínbiztosítás, igazoltatás, el-
tűnt személy keresése vagy épp lakossági 
bejelentések kivizsgálása. A rendőrség 
visszajelzései szerint a település polgárőrei 
nemcsak megbízható partnerek, de sok-
szor a gyors reagálás kulcsszereplői is.

Lakosság mellett a mindennapokban: 

a polgárőrök munkája sok esetben nem 
hangos, mégis életmentő vagy életeket 
könnyítő. Az elmúlt hónapokban 26 lakos-
sági beavatkozásra került sor: segítettünk 
rosszul lett embereknek, mentőt hívtunk, 
elszabadult állatokat fogtunk be, randalí-
rozókat csillapítottunk, riasztásokra rea-
gáltunk, valamint figyelemmel kísértük a 
közintézmények és iskola, óvoda környé-
két egyaránt.Ez a fajta jelenlét teszi a tele-
pülést otthonossá – amikor tudjuk, hogy 
valakik mindig figyelnek ránk.

Rendezvények biztosítása – a közösségi 
élmények védelme: a Polgárőrség 2025-
ben is megkerülhetetlen szereplője volt 
a közösségi rendezvényeknek: 38 esemé-
nyen teljesítettünk szolgálatot, 366 órá-
ban, 40 polgárőr közreműködésével.

Ott voltunk a Tour De Hongrie helyi sza-
kaszán, a kerékpárversenyeken, a búcsúk-
ban és egyházi körmeneteken, az iskolai 
ballagásokon és természetesen a hétvégi 
futballmeccseken is. (Hajrá, ASE!) A ren-
dezvények biztonságát sokszor természe-

tesnek vesszük, pedig mögötte komoly, fe-
gyelmezett, gyakran láthatatlan munka áll.

Közösség, amelyre büszkék lehetünk: a 
Polgárőrség tagjai mindannyian önkénte-
sek. A saját időnket, energiánkat, éjszaká-
inkat és hétvégéinket áldozzuk azért, hogy 
a település biztonságos és élhető legyen.

A 2025-ös év első tíz hónapja ismét bebi-
zonyította: a polgárőrség a település egyik 
legfontosabb közösségi tartóoszlopa. El-
kötelezettségünk nemcsak példamutató, 
hanem inspiráló lehet mindenki számára, 
aki hisz abban, hogy egy település erejét a 
benne élők összefogása adja.

Köszönet minden polgárőr társamnak – 
a szolgálatokért, az éjszakákért, a helytál-
lásért! A település biztonságosabb, barát-
ságosabb és összetartóbb közösség lehet a 
közös, önkéntes munka nyomán.

 
Karnok Zoltán

elnök
polgárőr parancsnok

IDÉN MÁR HÁROM ÉVES A DASE!
2021-ben pattant ki a fejünkből a gondo-

lat, hogy alapíthatnánk egy egyesületet a 
hobbinkhoz, az autózáshoz kapcsolódóan, 
teljes nevén Dobóczi All-Star Egyesület 
formájában. A név a Sár-hegyen lévő úgy-
nevezett Dobóczi-lapostól ered, és a szí-
vünkhöz közel álló, felfelé vezető út miatt 
került bele. A papírmunka véglegesítése és 
az egyesület bejegyzése 2022-ben fejező-
dött be, ezért vagyunk idén még „csak” há-
romévesek. Azért alakultunk egyesületté, 
hogy kicsit szervezettebb és hivatalosabb 
formában csináljuk azt, amit egyébként is 
szeretünk: a közösségi megmozdulásokat, 
és autózáshoz kapcsolódó bármilyen hét-
végi elfoglaltságunkat. 

A tavalyi évben a megítélt pályázati tá-
mogatásból sikerült megvennünk a lakó-
kocsinkat, ami a bázisunkként szolgál a 
laktanya melletti sportpályán. A beszer-
zést követően már az év első hétvégéjén 
a pályára vezetett az utunk , hogy végle-
ges helyére tegyük a bázisunkat. Az első 
tavaszi, nagyobb létszámú taggyűlésünk 
a lakókocsi teljes takarításával és fertőtle-
nítésével telt. Tavasztól a kezdeti örömnek 

köszönhetően szinte kéthetente tartottunk 
valami összejövetelt a pályán. Ezek egy 
része a lakókocsi felújításával és berende-
zésével telt, de elmaradhatatlan volt az au-
tók bütykölése, a driftelés, és persze nem 
feledkeztünk meg a szülinapos egyesületi 
tagok megünnepléséről sem. Szintén a  
2025-ös évre kapott pályázati pénzből si-
került egy sátrat és egy dízelfűtést is besze-
reznünk. Az idei évben az autózás kicsit 
háttérbe szorult hétköznapi problémák 
miatt, de idén otthont adhattunk egy má-
sok által szervezett rendezvénynek is. Ezen 
felül, habár nem közvetlenül az egyesület 
érdeme, de szeretném kiemelni az alapító 
tag versenyző párosunk, Palik Norbert és 
Mikulecz Róbert idei versenyeredményeit, 

akik az MRC versenysorozatban vet-
tek részt új építésű autójukkal. Habár 
az év során két futamon nem volt le-
hetőség rajthoz állni, a szezon végén 
mégis az előkelő harmadik helyet 
szerezték meg a 2 liter alatti géposz-
tályban. Az események vegyes bur-
kolatúak, így mind aszfalton, mind 
pedig murván összemérhették tudá-
sukat a környező amatőr és licenszes 

versenyzőkkel a rali előszobájának is te-
kinthető bajnokságban. Reménykedve áll-
nak a következő szezonhoz, bízva abban, 
hogy a téli fejlesztések és az idén szerzett 
tapasztalatok meghozzák gyümölcsüket a 
másodpercek ellen vívott harcok során.

A működésre és a további fejlesztésekre 
több pályázatot nyújtottunk be 2024-ben 
és 2025-ben is, az önkormányzat által 
nyújtott civil szervezeti támogatáson kí-
vül azonban egyik sem nyert. A jövőben 
is szeretnénk további eszközfejlesztéseket, 
egy tetőt és egy előtetőt a lakókocsi fölé, 
valamint rendezvényekre is pályáztunk, 
jelenleg is van benyújtott ilyen tárgyú pá-
lyázatunk. 
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20 ÉVES AZ „EGYÜTT ABASÁRÉRT” 

ABA SÁMUEL EGYESÜLET

Civil szervezetünk 2005-ben alakult Aba 
Sámuel Idegenforgalmi Egyesület néven, 
majd 2007-től az idegenforgalmi tago-
zat mellé kulturális és hagyományőrző, 
faluszépítő, turisztikai és ifjúsági tagozat 
kapcsolódott. Így vette fel egyesületünk 
jelenlegi nevét. 2012-től Árvalányhaj Ha-
gyományőrző Tánccsoportunk működik. 
Újabban Népdalkör csoporttal is próbál-
kozunk. 

A teljesség igénye nélkül röviden bemu-
tatom, hogy mi minden történt az elmúlt 
időszakban.

2007-ben helyi jógafoglalkozást szervez-
tünk szakember vezetésével, mely 10 évig 
működött.

A felállított Aba Sámuel király szobrának 
25. évfordulójára emlékműsort tartottunk 
koszorúzással egybekötve. Szerveztünk 
Rendőrmúzeum vándorkiállítást, Petro-
vics Ernő festőművész kiállítását.

Kirándulásokat szerveztünk az Abák 
nyomában: Feldebrő, Árpád-kori temp-
lom, kisnánai vár, Gyöngyöspata, a Jessze-
fáról híres templom, Somoskő, siroki vár. 
Egynapos kirándulás a diósgyőri várba, 
Lillafüredre, Noszvaj, Szilvásvárad, Sza-
lajka-völgy, Poroszlói Ökocentrum, tiszai 
hajókázás.

2017-ben beléptünk a Nyugdíjasok He-
ves Vármegyei Szövetségébe. Így veszünk 
részt sportnapokon, fürdőhelyeken, ren-
dezvényeiken. Országház látogatáson, egy 
szenzációs Van Gogh-kiállításon, színház-
látogatásokon.

Beneveztünk az országos gyaloglóklub-
ba. Így voltunk Gyöngyösön egynapos 
sétán idegenvezetővel. Egyéni sétáink: 
Mátrafüred, Máriácska; Várpatak-völgye, 
markazi vár, helyi séták a faluban: az em-
lékpince, a Kapásház megtekintése. Több-
ször gyönyörködtünk a Tarjánka völgy 
szépségében, a Kőtengerben (még láttuk 
a Hanák fürdőt) és Hollókő látványossá-
gában.

A Nemzeti Művelődési Intézet szerve-
zésében Lakitelken is jártunk.

2016-ban szerveztünk először hagyo-
mányos disznóvágást, és azóta is tartunk 
minden évben.

Ugyanebben az évben megtartottuk első 
Szüreti Bálunkat, amelyet azóta is szerve-
zünk műsorral, szürethez illő dekoráció-
val, élő zenével.

10 éve novemberben szervezzük a Nap-
sugár Óvodával a „Márton napi” hagyomá-
nyokat egész napos programmal, amelybe 
az iskola diákjai is bekapcsolódnak. Este 

lámpás felvonulás, Márton püspökkel az 
élen. Libazsíros kenyérrel, libatepertővel, 
forró teával várjuk a falu apraját-nagyját. 
Újbor bemutatót is tartunk.

Turisztikai tagozatunk a község neve-
zetességeit bemutató sétát 3 változatban 
ajánlja az érdeklődőknek, a faluba láto-
gatóknak. Ma már kibővült a a neveze-
tességek köre a Bolt-tetői ásatással, a ki-
rályi központtal. Megjelent a „Méltóság és 
tisztelet minden pohárban” című könyv, 
amelyet az Abasári Olaszrizling Borbarát 
Egyesület adott ki.

Minden évben megtartjuk a nők köszön-
tését nőnapon. Irodalmi teadélutánt, estet 
szervezünk a Költészet Napjára, amely 
mindig nyilvános. Ezek alkalmanként 
mindig egy ismert költő születési évfordu-
lójához kapcsolódva mutatjuk be az illető 
életútját, műveit. Aktívan bekapcsolódunk 
a községi Falunap, Aba Nap rendezvényé-
be. Ennek keretében szerepeltek táncosa-
ink a gyöngyössolymosi rendezvényen. 

2008-ban első alkalommal megszervez-
tük az Abasárról elszármazottak találko-
zóját. Országos rendezvényeken is több-
ször voltunk. Így például Budapesten, a 
Borfalun a Hősök terén, műsorral, tánccal, 
felvonulással, borbemutatóval, hagyomá-



2025. DECEMBER

g 16

XLV. évfolyam 1. szám ABASÁRI HÍREK



17 g

2025. DECEMBERXLV. évfolyam 1. szám ABASÁRI HÍREK
nyos rétes kínálással. Az Utazás kiállításon 
több alkalommal népszerűsítettük Abasár 
hírnevét.

Helyi amatőr művészek festményeiből, 
fafaragásaiból, természetfotóiból többször 
szerveztünk kiállítást. Aktívan vettünk 
részt a Múzeumok Éjszakája programjá-
ban, a hagyományos szüreti felvonuláson.  
Abasár község újkori névadásának 110. 
éves évfordulójára 2011-ben nagyszabású 
ünnepséget szerveztünk. 1901-ig a tele-
pülés neve Saár volt. Erre az évfordulóra 
egy kiállítást szerveztünk. A dokumentu-
mokat, fotókat a faluban gyűjtöttük össze. 
Egyesületi tagunk, Beke Lőrinc amatőr 
művész kopjafát készített ez alkalomból, 
amely az önkormányzat előtt került felál-
lításra. Ünnepségünk szép és bensőséges 
volt. A műsorba az idősebbek mellett a fia-
talokat is bevontunk. A falu lakosai részé-
ről is nagy volt az érdeklődés. A kiállítás 
olyan sikeres volt, hogy 1 hónappal meg 
kellett hosszabbítani.

Részt vettünk Gyöngyösön is több alka-
lommal a XIX. századi piac rendezvényén, 
kiállítással, műsorral, tánccal, hagyomá-
nyos kézi oltványkészítéssel is bemutat-
koztunk. 2013-ban „Abasári Honvédek a 
Don-kanyarnál” címmel a 70. évfordulója 
alkalmából előadást szerveztünk a falu 
lakosainak. Babucs Zoltán hadtörténész-
muzeológus tartott előadást. Előadást 
tartottunk falunk híres szülötte: „Nagy 
Tüzes” mátrai betyár életéről. 

Több könyvbemutatót is tartottunk, aba-
sári születésű szerzőkkel: Dér Józsi bácsi 
„Libás Jóska világa” könyvéből és vietnámi 

útjáról élménybeszámoló, a libatenyésztés 
meghonosításáról filmvetítéssel. Szabó 
Anita „33 lélekcsepp” címmel versesköte-
tének bemutatása. Kiss Miklósné Magya-
ri Hajnalka verseskötetének bemutatása 
„Bazsalikom és levendula” címmel. Az ő 
verse van megjelenítve a több mint 100 
éves vadkörtefánál elhelyezett emléktáb-
lán, amely a falu szélén található.

A Kapásház alapításának 40. évfordulója 
alkalmából 2021-ben mutatkozott be Aba-
sár Szentendrén a Skanzenben, ahol tán-
cosaink is felléptek. 2019-ben Nagymaro-
son mutatkoztunk be a Szent István napi 
borünnepen üveges és palotás táncunkkal, 
ahol helyi borosgazda is bemutatkozott. 
Községünk utolsó földbirtokosa a neves 
Hanák Kolos és családja volt. Neki kö-
szönhető a szőlőtermesztés megmentése 
(filoxéra), az oltványkészítés kultúrájának 
kialakítása. Ezért vettünk részt 2012-ben 
ill. 2023-ban a földesúr születésének 160. 
és halálának 100. évfordulóján Szurdok-
püspökiben, ahol bemutattuk az oltvány-
készítés kézi és gépi módját, borbemutatót, 
képi kiállítást tartottunk, koszorúztunk és 
táncosaink is felléptek.

Szerepeltünk a Duna TV „Ízőrzők” 
felvételén 2020-ben: sütés-főzés, riport-
készítést a Kapásháznál. Táncosaink a 
templomkertben léptek fel. Elkészítettük a 
„Hagyományos abasári ételek” kiadványt 
2022-ben. A rétes készítésének nagy ha-
gyománya van településünkön. Minden 
jeles ünnepre készítettünk. Tartottunk 
„Tanuljunk rétest sütni!” bemutatót is. A 
falukarácsonyra évek óta készítünk kalá-

csot, az óvodával pedig bejgli készül az ad-
venti ünnepekre. Közösségünk több tagja 
szerepel a községi betlehemi műsorban, és 
többen a Saári Passió játékban is.

A Tánccsoportról:
• Első táncuk a Kacsatánc, majd bővült a 

repertoár a bajor tánccal, spanyol tánccal, 
később a Sári csárdás, Bécsi keringő, Pa-
lotás, Sári Üveges, Kalotaszegi táncokkal.

• Felléptek táncosaink a községünk ün-
nepein: falunap, Szőlő-Rügyfakadás Ün-
nepe, Katona- és Bordal Fesztivál. Több 
szomszédos és távolabbi településeken: 
Kisnána, Domoszló, Markaz, Szűcsi, Fel-
debrő, Gyöngyöshalász, Eger – Idősek 
Napja, egri vár és Verpelét.

• Több területi és országos minősítésen 
vettünk részt. Ennek eredményeként 1 
bronz, 1 ezüst, 8 arany + 2 kiemelt orszá-
gos és megyei arany minősítés + Gyula vá-
ros (országos) és Gyöngyös város különdí-
ja fémjelzi csoportunk munkáját.

• Ellátogatott egyesületünk az erdélyi 
testvértelepülésre, Kászonaltíz Pásztorta-
lálkozó napjára, ahol táncosaink a Spanyol 
tánc bemutatásával nagy sikert arattak.

Egyesületünk az évek során mindenkor 
szorosan együttműködik az önkormány-
zattal. Anyagilag, eszközökkel, segítséggel 
támogatnak bennünket. Viszonzásként az 
egyesület tagjai szívesen bekapcsolódnak 
a községi eseményekbe, rendezvényekbe.

A 20. éves jubileumi évfordulónk meg-
ünneplésére egy nagyszabású összejövetelt 
szerveztünk meghívott vendégekkel, egye-
sületi tagokkal, beszámolóval, kulturális 
műsorral, vacsorával. Meghívott vendé-
geink voltak: polgármester, jegyzőnő, az 
önkormányzati képviselők, Iváncsy Balázs 
atya; Czáka Andrásné, aki 10 évig volt 
az egyesület elnöke; a Heves Vármegyei 
Nyugdíjas Szövetség elnöke, támogatónk. 
A műsorban felléptek: a Gyöngyöstar-
jáni Pávakör Egyesület tagjai, a kisnánai 
„Mátragyöngye” Szlovák Hagyományőr-
ző Népdalkör és a helyi Árvalányhaj Ha-
gyományőrző Tánccsoport. A rendezvény 
megszervezésére pályáztunk a Magyar 
Falu programba. A rendezvény alkalmá-
ból a Gyöngyös TV-ben is szerepeltünk.

A 20 év eredményeit összegyűjtve köszö-
nöm mindenki munkáját!

Petes Imréné
az egyesület elnöke

20 ÉVE EGYÜTT ABASÁRÉRT
Különleges születésnapot ünnepeltünk: az Együtt Abasárért Aba Sámuel Ha-

gyományőrző Egyesület 20 éves lett. Ez a két évtized sokkal több, mint rendez-
vények és számok a naptárban – benne van rengeteg munka, közös élmény, és 
az a szándék, hogy Abasár hagyományai éljenek és megmaradjanak. Az ala-
pítók, a régi és az új tagok nélkül ma nem lenne mire visszatekinteni, és nem 
lenne mire alapozni sem. Ők azok, akik évtizedekkel ezelőtt és ma is hisznek 
abban, hogy a közösség összefogása érték, amit érdemes őrizni. Köszönet min-
denkinek, aki az elmúlt két évtizedben hozzátette a maga munkáját, tudását 
vagy idejét. Minden apró segítség, minden közösen átélt pillanat hozzájárult 
ahhoz, hogy most ünnepelhessünk. Húsz év nagy idő – elég ahhoz, hogy fel-
nőjön egy teljes generáció. És elég ahhoz is, hogy lássuk: az összefogás mindig 
erőt ad, és továbbvisz bennünket.

Kazsu Attila
polgármester
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LÁTVÁNYOS RÖNKHÚZÓ VERSENY A 
TEKERES-PATAK FOGADÓBAN

TESTVÉRTELEPÜLÉSÜNKNÉL JÁRTUNK, KÁSZONBAN

A kárpát-medencei erdőkben sok olyan 
terület található, amelyeket munkagép 
nem tud megközelíteni. Az ilyen helyeken 
mind a mai napig munkalovakkal végzik 
a fakitermelés utáni rönkközelítést, szállí-
tást. Mi is betekinthettünk ebbe a kemény 
lovas életbe Abasáron a nyáron. 

Az érdekes és szigorúan szabályozott 
versenyek mellett különböző ügyességi 
feladatok során is megcsodálhattuk a hazai 
és nemzetközi lovas csapatokat. A mun-
kalovak bemutatói után a Pintér Tibor 
színművész vezette Nemzeti Lovas Szín-
ház különleges előadásában gyönyörköd-
hettünk, a Mátra varázslatos háttere előtt. 
Igazán hangulatos és felemelő érzés volt 
ebben a környezetben hallani az ismert 
dallamokat.  A rendezvény alatti vásári 
forgatagtagban kicsik és nagyok is megta-
lálhatták a kedvükre való portékákat, ame-
lyek végre nem műanyag gagyi termékek 
voltak. A napzáró tombola nyereményei 
között is lehetett találni tyúkot, kakast, ka-
csát és főnyereményként egy pónicsődört. 
Köszönjük a nagyszerű programokat a 
Tekeres Patak Fogadó szervezőinek, a le-
bonyolításban résztvevőknek! Az Abasári 
Önkormányzat támogatása, a polgárőrség 
és az Abasári Önkéntes Tűzoltó egyesület 
tagjainak egész napos helytállása a hőség-

ben szintén nagyban segítette a rendez-
vényt. Minden pillanatban ott volt az erő, 
a kitartás és a hagyomány tisztelete – a 
közönség lelkesedése pedig hatalmas len-
dületet adott a versenyzőknek.

Fotók: Stardust Productions

Erdélyi táj, az ott lakó emberek, a min-
dennapok megélése, a hagyományok tisz-
telete, a falusi élet sokszínűsége sokszor 
olyan értékre világított rá, ami nálunk 
már szunnyadófélben van, amire sokszor 
vágyunk, de mégsem úgy élünk. A testvér-
települési kötelék a kultúrák, emberi örök-
ségek, családok, emlékek kapcsolódása. 
Vigyázzunk erre az értékre! Nézzük meg, 
hogyan tudnánk újra élménnyel megtöl-
teni a települések közti emberi találkozá-
sokat!
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November végén olyan párokat köszön-
töttünk, akik 50–60 éve kötötték össze 
életüket. Megható volt látni azt a szerete-
tet, figyelmet és derűt, amely ennyi közös 
év után is összeköti őket. Sok örömöt, jó 
egészséget és még számtalan közös, szép 
pillanatot kívánunk ezúton is az ünnepel-
teknek!

ÉVTIZEDEK ÓTA KITARTÓ SZERETET, FIGYELEM, DERŰ

O-Ó-Ó, AFRIKA!

Nemrég Afrika illatai, ízei és történetei töltötték meg a Saári Közösségi Házat. Uchenna 
Obasi élményein keresztül egy estére Afrika színes világa látogatott Abasárra. Nigériából 
érkezett vendégünk lenyűgöző előadásával közelebb hozta mindannyiunkhoz az afrikai 
kultúrát. Különleges, inspiráló este volt – igazi élmény azoknak, akik ott voltak. Köszön-
jük, hogy egy távoli világba pillanthattunk be ma este!

Jótékonysági Iskolai Bál 
Abasáron

November 15-én az általános iskola tor-
naterme vadnyugati hangulatúra válto-
zott, a talpalávalót DJ Mathias szolgáltatta. 
A jótékonysági célú este bevétele az iskola 
alapítványát segíti. 
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Lakossági tájékoztatás az 
állattartással kapcsolatos 

ügyekről
Önkormányzatunkhoz az elmúlt idő-

szakban több lakossági jelzés érkezett te-
lepülésünk különböző részeiről a haszon-
állatok tartásával összefüggő körülmények 
kapcsán. A bejelentések főként a nagy 
testű állatok tartásának körülményeire, a 
szaghatásra, valamint az állattartó építmé-
nyek elhelyezésére vonatkoztak.

Önkormányzatunk elkötelezett abban, 
hogy a lakossági bejelentésekre minden 
esetben jogszerű és arányos módon rea-
gáljon. Ugyanakkor hangsúlyozzuk, hogy 
a hatóságokat és az önkormányzatot is az 
országos jogszabályok kötik, így az eljárá-
sok csak a törvényi keretek között folytat-
hatók le.

Az országos szabályozás miatt az önkor-
mányzat nem tilthatja meg a haszonállatok 
tartását, a helyi szabályozás mozgástere 
abban áll, hogy a Helyi Építési Szabály-
zatban (HÉSz) pontosan meghatározható 
az állattartó épületek védőtávolsága, a trá-
gyakezelés előírásai, valamint az elhelye-
zés feltételei.

A HÉSz felülvizsgálata előkészítés alatt 
áll, és a lakosságot is bevonjuk egy adott 
ponton a folyamatba. Bízunk benne, hogy 
a tájékoztatás hozzájárul a kialakult hely-
zet nyugodt és kiegyensúlyozott rendezé-
séhez.

A folyamat időigényes és költséges, a 
szükséges adatok rendelkezésre állásától 
függően várhatóan 6–8 hónap.

„Megállni tilos!”-tábla: 
nem véletlen

Önkéntes tűzoltóink, munkájukat vé-
gezve, időnként akadályba ütköznek a 
szertár előtt. Ennek elkerülése érdekében 
„Megállni tilos!”-táblát helyezett ki az ön-
kormányzat. A tábla a szertár elé parkolni 
szándékozó autók védelmét szolgálja, hi-
szen a tűzoltóautó utat tör magának, kény-
szerűségből, ha kell.

GALÉRIA

Meghitt, közös ünnepi 
készülődés a 

Falukarácsonyon

Folytatás az 1. oldalról
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A 7 DANOS SHIHAN TATS NAKAMURA MESTER TARTOTT 
EDZÉST ABASÁRON

Nagyszerű példa Abasáron a Tekeres SK 
Karate Klub működése. Kevesen hittek 
benne 5 évvel ezelőtt, hogy a romos Tiszti 
Klub egyik részén profi edzőtermet lehet 
kialakítani. Az elmúlt időszak eredményes 
versenyszereplései mögött a kitartó edző-
munkának hatalmas szerepe van. A Kana-
dában élő japán mester, a 7 danos Shihan 
Tats Nakamura iránymutatásai, pontossá-
ga, gyakorlati tanácsai is rendkívül hasz-
nosak voltak a minap. Köszönjük, hogy 
megtisztelte jelenlétével a településünket!

A Tekeres 2025-ös éve
 
01.03. Évnyitó edzéssel kezdtük az évet
02.08. �Februárban övvizsgák voltak, 36 

fő vizsgázott a központi vizsgán
02.01  �Versenyek, Diákolimpia országos 

döntő, Csongrád
04.12. Nyul Kupa, Budapest
05.04. Európa Bajnokság, Esztergom
06.27.  �Nemzetközi Szeminárium, Len-

gyelország
06.28. Szolnok Kupa, Világbajnokság

07.05. Övvizsga gyermek
09.06 Edzőtábor, Tarnaméra
08.23. Fekete öves vizsga, Abasár
10.04. Horvátország, nemzetközi verseny
10.11. Ludovika Kupa, Budapest
10.25.  �Utánpótlás Magyar Bajnokság, 

Budapest
 

Kiemelkedő eredményeink:

- Halász Krisztofer: Diákolimpia 1.hely, 
Magyar Bajnok 1.hely, Világbajnok 1.hely, 
Európa Bajnokság 4.hely

- Dobróka Dóra: Diákolimpia 2.hely, 
Magyar Bajnok 3.hely, Világbajnok 3.hely, 
Horvát Bajnokság 1.hely

- Tóth Boglárka: Horvát Bajnokság 
3.hely, Európa Bajnokság 4.hely,

- Bánszki Erika fekete övet szerzett
 
Kiemelkedő sportpolitikai sikerként 

tudhatjuk be, hogy Abasáron járt Shihan 
Tatsui Nakamura 7.dan, a világszövetség 
technikai vezetője, és edzést tartott. 

Az épület külső arculata is megújult. 
Köszönetemet fejezem ki az Abasári Ön-
kormányzatnak, Kazsu Attila polgármes-
ternek, Csekő Richárdnak és Bánszki Eri-
kának, hogy megvalósult és elkészült.

Minden tagnak és hozzátartozónak és 
támogatónak köszönöm ezt az évet! 2026-
os terveink között szerepel az épület előtt 
egy parkoló létrehozása, ehhez keresünk 
támogatókat.

Hajrá, Abasár!
Tekeres SK Abasár 
Shihan Tóth Attila
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SZENT IVÁN-ÉJI FEJLÁMPÁS ÉJSZAKAI 
TÚRA A SÁRHEGYEN

Régen úgy hitték az emberek, aki átugorja a Szent Iván napján gyújtott tüzet, az egész-
séges lesz. Köszönjük mindenkinek, aki júniusban velünk tartott: gyerekek, felnőttek, 
segítők, barátok és a Sí Zóna Sportegyesület csapata! Rengeteg mosoly, jókedv, élmény 
és összetartás - ez pont olyan volt, amilyennek megálmodtuk. A Szent Anna-kápolna 
mesés aurája ismét varázslatos volt, miközben rengeteg boldog arcot világítottak meg 
a lámpáink. Olyan pillanatokat élhettünk meg közösen, amelyek nemcsak emlékként 
maradnak meg, hanem kicsit többé is tesznek bennünket. Szuper volt! Egy igazi csapat 
voltunk! Köszönjük!  És a vetítés - no, az igazán lehengerlő látvány volt!

ŐRIZZÜK A NÉPI ÉRTÉKET: MEGÚJULÓBAN A KAPÁSHÁZ

Elkezdődött a Kapásház felújítása Aba-
sáron. Ebben az ütemben a nádtető és a 
kémény újult meg eredeti formájában a 
Teleki László Alapítvány, a Népi Építészeti 
Program és az abasári  önkormányzat kö-
zös finanszírozásával.

– A munkálatok előkészítéséhez szüksé-
ges pályázati struktúra rendkívül összetett, 
a műemléki épület sajátossága miatt több 
lépcsőben valósult meg. Első körben az 

állapotfelméréshez kapcsolódó szakmai 
előkészítésre kellett pályázni. Már az elő-
készítő munkálatokhoz is szükséges volt 
önkormányzati erőforrást biztosítani a 
Népi Építészeti Program által nyújtott tá-
mogatás mellé. A kivitelezési munkálatok 
a napokban elkezdődtek a Naturach cso-
port nevű természetes építőanyagokra és 
hagyományos építési technikákra specia-
lizálódott csapattal, amely hivatásszerűen 

népi építészeti emlékeket újít fel, és mo-
dern egészséges otthonokat tervez, épít. 
Az elbontott régi nádborítás elszállításá-
ban az önkormányzat dolgozói segítenek. 
A tetőfelújítást végző vállalkozó nosztalgi-
ával említette meg, hogy már 1985-ben is 
végzett munkálatokat a Kapásházon, még 
édesapja szárnyai alatt. Meg is jegyezte, 
hogy nagyon időszerű volt már a javítás – 
árulta el a projektről Kazsu Attila, Abasár 
polgármestere.

Az abasári Kapásház a  XVIII. 
század végén épült, így több mint 

kétszáz éves

Falai vályogból készültek, nyeregteteje 
náddal fedett. A XX. század első negyed-
ében használt tárgyakkal rendezték be: 
a bemutatott tárgyi világ a szőlőművelő 
kapás és summás család életmódját ismer-
teti meg a látogatókkal. A XI. sz. közepén 
alapított Aba nemzetségi monostorban 
feltárt leletek is láthatók vitrines kiállítás 
formájában. 1981. április 2-tól működik 
tájházként az addigi lakóépület. 

Szent Anna napi búcsú
Évszázados hagyomány szerint a Szent 

Anna napi búcsút a környékbeli hívők 
Abasáron, a Sár-hegyen található kápolná-
nál tartják. 1797-ben az akkori saári plé-
bános, Sebők Ferenc kérvényezi VI. Pius 
Pápától, hogy hivatalos búcsújáró hely-
ként zarándokolhassanak a hívek a kápol-
nához. Még ebben az évben megérkezik a 
pápa által megírt támogató válasz. Az Egri 
Főegyházmegyei Levéltárban látható az 
1810-es Canonica Visitatio-ban (Egyház-
látogatási jegyzőkönyvben), VI. Pius pápa 
kiadmányának hiteles 1810-es másolata a 
Szent Anna búcsúval kapcsolatban. Idén a 
szentmisét Fülöp László nagykászoni plé-
bános atya mutatta be a Sár-hegyen.
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Kápolnánk a magasból

GALÉRIA

A MÁTRAI TURIZMUS NAPJA

Hosszú évek után végre Abasár adhatott 
helyszínt a Mátrai Turizmus Napja ren-
dezvénynek. Megtisztelő volt a felkérés, 
hogy nem csak a helyszínt biztosítottuk 
a felkérésre, hanem aktív programokkal 
is részt vehettünk. Sűrű volt a felhozatal: 
túra és futóverseny a Mátra egyik külön-
leges területén, érintve a Kőtengert, a haj-
nácskői bronzkori vár maradványait, a Te-
keres patak-átjárót. Három napon át több 
helyszínen számos rendezvény: múltidéző 
előadások, gasztroplacc, Mátra Asztal-Ré-
gi Ízek Utcája, fellépők a mátrai települé-
sekről.

Évzáró futós–túrás kaland Abasáron, 

utcákon, terepen 

és egy igazi pincelabirintusban. 

2025.12.27. 10-13 óra, 

Abasár, Múzeum u. 27.


